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MINISTERUL FINANȚELOR 

Direcţia generală de legislaţie fiscală şi reglementări vamale și contabile 

 

 

Aprob, 

                                                                                     Iulian ARDELEANU 

               Director general 

 

 

REFERAT DE APROBARE 

a proiectului de ordin pentru modificarea Ordinului ministrului finanțelor nr. 
925/2017 privind aprobarea Nomenclatorului activităţilor independente pentru 
care venitul net se poate determina pe baza normelor anuale de venit, activităţi 
desfăşurate de contribuabilii care realizează venituri din activităţi de producţie, 
comerţ, prestări de servicii 

 

I.Cadrul de reglementare în vigoare 

 

Potrivit reglementărilor în vigoare, în cazul persoanelor fizice care desfășoară 
activitatea de servicii executate în domeniul informaticii, altele decât cele care 
generează drepturi de autor sau drepturi conexe drepturilor de autor, prevăzute 
la codurile CAEN 6202 - Activităţi de consultanţă în tehnologia informaţiei, 6203 
- Activităţi de management (gestiune şi exploatare) al mijloacelor de calcul, 
venitul net anual se determină pe baza normelor anuale de venit și nu există 
obligația de a conduce evidența contabilă. Aceste activități sunt prevăzute la 
poziția 120 din Nomenclatorul activităţilor independente pentru care venitul net 
se poate determina pe baza normelor anuale de venit, activităţi desfăşurate de 
contribuabilii care realizează venituri din activităţi de producţie, comerţ, 
prestări de servicii, aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 925/2017. 

 

II. Necesitatea elaborării proiectului de ordin 

Ministerul Finanțelor, în contextul activităților din cadrul Planului Național de 
Redresare și Reziliență al României, are ca angajament în domeniul fiscal, 
revizuirea cadrului de impozitare existent în România, conform Componentei C8. 
"Reforma fiscală și reforma sistemului de pensii”, respectiv Reforma R4 – 
Revizuirea cadrului fiscal. 

Printre măsurile prevăzute în cadrul componentei de reformă fiscală este și 
analizarea amănunțită a legislației fiscale românești în ceea ce privește 
domeniul impozitelor și contribuțiilor sociale datorate pe veniturile obținute de 
persoane fizice. Această analiză a fost efectuată de Banca Mondială, iar setul de 
reforme propus include reformarea impozitării veniturilor din muncă pentru a 
crește echitatea și a îmbunătăți stimulentele de muncă pentru lucrătorii cu 
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venituri mici. Astfel, se recomandă eliminarea scutirilor de impozit pe venit 
pentru lucrătorii din agricultură, construcții și sectorul IT, având în vedere faptul 
că aceste reforme au fost, în parte, motivate de povara fiscală ridicată suportată 
de lucrătorii cu venituri mici și medii, care va fi atenuată de reformele propuse 
pentru domeniul impozitului pe venit. De asemenea, se apreciază că prin lărgirea 
bazei de impozitare, această reformă va spori atât eficiența, cât și echitatea 
sistemului fiscal. 
Prin Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal bugetare pentru asigurarea 
sustenabilității financiare a României pe termen lung a fost implementată  
restrângerea facilităților fiscale acordate persoanelor fizice care obțin venituri 
din salarii și asimilate salariilor în aceste domenii/sectoare de activitate. 
În contextul prezentat, se impune eliminarea distorsiunilor care pot apărea prin 
alegerea formei de desfășurare a activității în funcție de tratamentul fiscal 
favorabil, respectiv exercitarea activităților de servicii executate în domeniul 
informaticii sub forma unei activități independente pentru care venitul net anual 
se stabilește pe baza normelor anuale de venit.   

  

       III. Principalele prevederi ale proiectului de ordin 

Prevederile proiectului de ordin au în vedere restrângerea aplicării regimului 
fiscal avantajos pentru activitatea  de creare de programe pentru calculator în 
cazul veniturilor determinate în baza normelor anuale de venit, prin eliminarea 
poziției 120 din Nomenclatorul activităţilor independente pentru care venitul 
net se poate determina pe baza normelor anuale de venit, activităţi desfăşurate 
de contribuabilii care realizează venituri din activităţi de producţie, comerţ, 
prestări de servicii, aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 925/2017. 
Drept consecință, în cazul desfășurării acestei activități sub forma unei activități 
independente, venitul net anual se va determina pe baza datelor din 
contabilitate (sistemul real de impunere). 

Față de cele de mai sus, s-a întocmit proiectul de ordin alăturat, cu ale cărui 
prevederi, dacă sunteți de acord, vă propunem a-l semna. 

                          

Cu stimă, 

  Elena IORDACHE 

Nicoleta STANCU                            

Director general adjunct       

 

 

Mirela ȘOGLU 

Șef serviciu 

 

 

Elaborat: Gelica TOMA/Diana DINU, consilier/inspector  


